

# Života jasem a stínem.

## Lidumilnost millionů.

Seznam amerických dobročinností od \$100,000 výše činí v minulém roce \$327,000,000 — píše "New York World." Jest to o hromná suma, když se porovnává s poměry v kterékoliv evropské zemi, avšak není neobyčejnou v naší vlasti. Největší příspěvek přichází od J. Pierponta Morgana na místě od Carnegieho neb Rockefellera, jako po více minulých roků, a pozůstává skoro úplně z uměleckých pokladů věnovaných Metropolitanu museu v New Yorku.

To snad znamená, že až Carnegie-ova korporace a Rockefellerova nadace budou úplně zajištěny, tak aby konati mohly poslati, které jim zakladatelé vytkli, nebude mít více takových ohromných darů od jednotlivců. Rozhodnutí lidu zamezí nahradění takového bohatství v budoucnosti skrze monopol a privilej, učiní naprosto konec tomuto režimu. Ona okolnost, že Morgan postoupil v čelo seznamu, může znamenati počátek nové éry v naší lidumilnosti.

Nebude žádného politování nad touto změnou. Naše země potřebuje mnohé věci značně více, než-li potřebuje neb kdy potřebovala lidumilnosti millionů. Bude lépe, když si uděláme jisté věci sami pro sebe, než abychom čekali na takovou skvělou almužnu.

## Jiho-afričká politika.

Generál Botha představuje typ Boera, jenž bojoval rekovně pro neodvislost republiky a přijal výsledky s velkým srdcem. Gen. Hertzog bojoval pro své dědictví se stejnou statečností, avšak odírá držeti krok s novou hubou. Oba byli ministři v Jiho-afričké unii, avšak když to přišlo na obranu císařství na mořích, objevila se mezi těmito bojovníky velká různost smýšlení, a ministerstvo se podělovalo minulý měsíc. Nové bylo utvořeno, s gen. Bothou opět jako premierem. Touto jednoduchou methodou ministerstvo se zbavilo kopala. V parlamentě však gen. Hertzog zůstává v čele silné stranické frakce nesmířitelných Boerů, kteří jsou proti imperialismu, přistěhovalcům a Angličanům a pro Holanďany první, naposled a neustále. Úspěch nového ministerstva závisí hodně od obratnosti, s jakou premier Botha dovede udržovati stranické rozdělení na politických spíše nežli plemenných liniích.

## Pájdou hledat novou pevninu.

V. Stefansson, objevitel 'světlovlasých Eskymáků' na severu, jenž v minulých dnech přednášel na universitě státu North Dakoty, kde svého času studoval, oznámil onedny, že má zajištěných \$50,000 jako výlohy na cestu za účelem vyhledání neobjevené pevniny na severu, o které učenci věří, že se tam nalézá. Dle p. Stefanssona, \$22,500 bylo slíbeno Americkou zeměpisnou společností a stejný obnos Museem přírodní historie v New Yorku. Osobní přátelé upsali \$5,000. Družina hodlá vyjeti ze San Franciska neb Seattle v květnu. Dr. R. M. Anderson z Iowy, jenž byl s Stefanssonem na poslední cestě, bude jej i tentokrát provázeti.

## Nové italské provincie.

Mír opětně vládne v Tripolisu. Arabové vrátili se do svých domovů na poušti a většina tureckých vojáků jest pryč. Program kolonizace byl ohlášen italskou vládou, a vydán dekret, jímž utvořeny provincie Tripolitania a Cirenaica pod civilní vládou přímou zodpovědnou ministerstvu koloniálních záležitostí. Vojsková administrace bude odlišná od civilní a bude řízena gen. Ragnum v Tripolitani a gen. Bricolou v Cirenaice. Ministerstvo financí zjistilo, že dobytí těchto provincií stálo Itálii \$121,000,000. Válka trvala 381 dní, od 29. září 1911, do 15. října 1912, tak že průměrné denní výlohy byly \$325,000. V podstatě měsíční průměrný denní náklad byl odhadován na \$420,000. Turci stáli při válce \$120,000

denně. Transvaalská válka stála Anglii \$1,000,000 denně; válka v Mandžursku stála znešťelené země, Rusko a Japonsko, více než \$3,000,000 denně.

## Přistěhovalectví a vystěhovalectví.

Hlavním argumentem nepřátel přistěhovalců jest poukazování, jak po milionech hrnou se sem lidé z cizích zemí, kteří nedají se tak rychle asimilovati, jak přičítají a z toho prý vzniká vážný problém, ne-li nebezpečí, pro tuto zemi. Jest pravda, že v některých letech bylo přistěhovalectví velké, ale ono bylo také vystěhovalectví značné, kterého okolnosti málo bývá všimáno.

Statistika přistěhovalců za rok 1912 není ještě hotova, ale přišlo sem asi million a čtvrt cizinců, proti 900,000 v 1911 a 1,250,000 v roce 1910. Není sporu o tom, že jsou to velké číselce, než všimněme si též, mnoho-li cizinců vracel se do jich starých domovů. V posledním úředním roce čistý zisk na obyvatelstvu skrze přistěhovalectví byl pouze 400,000 a v roce předešlém 500,000. V minulém kalendářním roce asi 500,000 cizinců se vrátilo domů. Jest snad dosud v živé paměti, že v roce 1908 více cizinců se vrátilo, nežli se jich sem přistěhovalo, tak že nejenom nebyl zisk na obyvatelstvu skrze přistěhovalectví, nýbrž ztráta.

V pěti letech náš čistý zisk byl asi 2,500,000; tak že průměrný roční přírůstek v lidnatost skrze přistěhovalectví obnášel asi půl jednoho procenta — což není žádný veliký příměsek cizinců do živlu domorodého. Přistěhovalectví od 1840 do 1850, a od 1850 do 1860 a od 1880 do 1890, obnášelo více než deset procent na počátku každé periody. Poměrně bylo dvakrát tak velké, jako přistěhovalectví posledních pěti roků.

## I poslední pokus selhal.

Stalo se kdysi, že jeden newyorský zpravodaj poslal byl do Lakewood, N. J., aby tam za každou cenu získal interview s Johnem D. Rockefellerem. Strávil dva příjemné týdny v Lakewood, ale vrátil se bez interviewu.

## Ridič redaktor i redaktor místních věcí si jej zavolali a řidič redaktor se zeptal:

"Co jste tam dělal?"  
 "Inu," odpovídal zpravodaj, "činil jsem všemožné, abych získal audienci u p. Rockefellera, ale neměl jsem úspěchu."  
 "Řekněte nám, co jste všechno dělal, abyste získal interview?"  
 "Poslal jsem mu svoji navštívenku, chtěl jsem se k němu dostat, když hrál golf a podnikal mnoho jiných věcí, ale nemohl jsem se k němu dostat."  
 "To jest všechno, co jste dělal?"  
 "Nikoli, pane. Jako poslední pokus ukryl jsem se v křovině na trávníku a dělal jsem zvuk jako divida; ale ani tehdy nechtěl vyjíti ven!"

## Matka a děti mají po dvou srdcích.

Rodina, v které matka a děti mají po dvou srdcích, případ až dosud ojedinělý v lékařské vědě, byl objeven v Easton, Pa., dle Dra. James Morgansteina. Týž povolal několik jiných lékařů, aby vykonali prohlídku rodiny a ti potvrdili jeho výpověď. U každé ze zmíněných osob našli dvě srdce vykonávající jich funkce, jedno na každé straně hrudi. Matka i děti byly vskly normálně zdravé, ačkoli přítomně jsou pod karanténou, poněvadž u jednoho z dětí objeveny plané neštovic. Ona zvláštní žena jest pl. Burton Perkinsová a její děti jsou Anna, Allen a Doris, ve věku 13, 11 a 4 roků. Byly učiněny kroky, aby jedna z dětí přivedeno bylo do schůzky okresního spolku lékařů.

## Jich útěcha.

Generální obyvatel Edwin A. Taylor ze známé organizace Synů konfederálních veteránů, vypravěl na banketě vystrojení na den slobodní hrabů v Memphis, Tenn., následující anekdotu: "Jeden Jihan," pravil, "seděl

v rotundě new-yorského hotelu, rozmlouvaje o různých kampaních z války se Sevefanem.

"Well," Sevefan končil se smíchem, "well, my jsme vám přece jenom nařezali."

"Ano, to je pravda," Jihan doznal, "ale je to jasno z objemu vašich pensijních listiny, že než jsme toho nechali, skoro každému z vás hnáty jsme přeráželi."

## Dvacet tisíc padlých denně.

První spolehlivé zprávy o hrozných ztrátách Bulharů, o utrpení raněných a řádění cholery v Cařihradě a na balkánském bojišti, dala na veřejnost rakouští lékaři, vrátivší se právě do Vídně. Professor Clairmont, jenž provázal družinu do Bulharska, praví, že bulharské ztráty u Čatalže, kde zastaven jejich vítězný postup k Cařihradu, byly nesmírné; neméně než 20,000 mužů denně skosil smrtelný oheň tureckých batterií. Dle vyjádření jiných lékařů, pomůcky k převážení raněných byly nedostatečné.

Rakouská družina se stanovíštěm blíže Kirk Kilisse, kde ty nejhorší případy byly ošetřovány, měla v některé dny průměrně až sto operací v každé půl hodiny. Práce konána byla za velkých překážek a často ani potraviny nebylo dosti. Lékaři a milosrdné sestry zažili mnohé útrapy na cestě do Kirk Kilisse, a když se tam dostali, byli nuceni stráviti pět nocí pod širokou oblohou a kromě čaje a chleba neměli ničeho jiného k jídlu. Mluvč o vypuknutí cholery, lékař Rakouské společnosti Červeného kříže, Dr. Wimmer, jenž právě se vrátil z Cařihradu, praví, že nemoc dosud tam řádí a že domnění, v Evropě převládající, jako by nářeka byla bývala potlačena, jest mylný. Když opustil Cařihrad před čtyřmi dny, od padesáti do sto osob umíralo denně. Na sta ubožáků zahynulo, aniž by se jim dostalo sebe menší lékařské pomoci. Zvláště sběhů nikdo si nevšímal a ti zůstaveni zahynouti jako psi. Dr. Wimmer praví, že rakouští lékaři se přesvědčili, že proticholerné sérum jimi používané, setkalo se s podivuhodnými výsledky, zachránilo 45 procent případů, kdežto sérum používané anglickými, francouzskými a německými lékaři, bylo úspěšným pouze o 40 procent případů.

## Byl přítomen zrození republikánské strany.

"Já byl jsem přítomen při narození republikánské strany; abychom, že nedožijí se toho, abych viděl její skon." Tak mluvil A. A. Loper, 85-letý, z Ripon, Wis., jenž sledoval korouhev strany od jejího založení a zůstal jí věren i v roce loňském, kdy byla rozštěpena ve dvě frakce.  
 "Ano, pamatuji si den, kdy veliká stará strana byla zrozena," pravil. "Bylo to téměř před šedesáti lety. Tehdy bylo něco přes dvacet. Pamatuji si příčiny, jež vedly k utvoření nové strany. Whigové, jichž můj otec, Amos Loper, byl vůdcem v této části země, byli téměř rozštěpeni porážkou gen. Scotta v r. 1852. Stoupenec strany pro volnou pádu a demokraté, kteří byli proti otroctví, byli pobouřeni nebraskou předlohou, Dred Scottovým rozhodnutím a jinými zákony a opatřeními příznivými otroctví. Nechtěli se spokojiti ve straně, která byla tehdy v moci. Tudíž jednoduše dne, A. E. Bovay, vůdce strany pro volnou pádu, navrhl Jedediahu Bowenovi, demokratu a mému otci, whigovi, svolání schůzky tří stran za účelem porady, zdali nemohli by se shodnouti na podporování povšechného protitroťáckého zákonodárství. Schůzka byla svolána 1. března 1854 do kongregačního kostela, avšak pouze z několika nadšených se dostavilo. Bylo usneseno konati druhou schůzku 20. března a sezvati občany na míle daleka. V onen den dobrá polovička farmářů z okolí dostavila se do malé školní budovy. Bylo jich tam asi padesát. Můj otec proslovil nadšenou řeč, v které odsuzoval otroctví a přimlouval se o založení nové strany. Já seděl v zadu a poslouchal jsem. Byl jsem považován za příli mladého, než abych mohl dáti nějakou radu v takových vážných záležitostech politických. Jeden z bohatých na-

vrhl, aby nová strana se jmenovala 'republikánskou'. Název tento setkal se všude s příznivým přijetím. Povšechná organizace byla provedena, s p. Bovayem v čele. 'Republikánská' přijato bylo pouze jako prozatímní jméno strany. Než definitivně bylo přijato, uznáno za dobré raditi se s národními protitroťáckými vůdci. Pan Bovay psal Horáci Greeleyovi a jiným velikým odpůrcem otroctví a ti všichni projevovali souhlas.

"Jaké já měl na tom účastenství? Oh, já cestoval s mým otcem. Mne pokládali za příli mladého pro činné účastenství na tom velkém zápase. Avšak někdy přednášel jsem krátké řeči se starého žebřinže, na němž jsme jezdili. Republikánská strana byla vykrytalizována touhou šlechtěných lidí smazati skvrnu otroctví; to, čeho jsme byli svědky v minulém roce, bylo pouze křečovitým pokusem uspokojiti marnivost jednotlivce a uklidniti rozdrásené pocity několika rozdrášených politiků. Doufám, že nikdy nenadejde den, kdy několik zklamavých politiků mohlo by ubodati starou velikou stranu k smrti. Já byl s ní, když se narodila; nechťl bych býti svědkem jejího skonu."

O tom, zdali Ripon má právo zváti se rodištěm republikánské strany, vznikly spory. Riponští občané podnikli mnohé kroky, aby nade všecko pochybnost nohli se hlásiti k té etí. Nedávno Roy L. Reed obdržel dopis od presidenta Tafta, v němž týž projevuje mínění, že pokud on mohl to zjistiti z různých vyšetřování, ona čest právem přísléž wisconsinskému městu. V tom shodují se též mnozí spolehliví historikové. Malá školní budova, kde strana se zrodila, dosud stojí. Nalézá se přítomně na trávníku, obklopujícím Riponskou kolej.

## Neslyšel nikdy o Rooseveltovi.

Jest aspoň jeden člověk ve Spojených Státech, který není hluchým, němým ani slepým a který zde žil dosti dlouho, že žádati může o plné americké občanství, přes to však nikdy neslyšel o Theodoru Rooseveltovi. Je to Karel Koudelka, Slovák, a to přiznání, že není mu ničeho známo o amerických ex-presidentech, bylo postačitelným důvodem, že soudce Crow z obvodního soudu v Belleville, Ill., odepřel mu vydati občanský list. "Kdo jest prezidentem Spojených Států?" tážal se soudce Crow. — Odpověď byla "Taft". "Znáte jméno nějakého jiného presidenta?" — "Ne." — "Víte něco o Theodoru Rooseveltovi?" — "Ne." — "Slyšel jste někdy o něm?" — "Ne." — "Četl jste někdy o něm?" — "Ne."

## V mezích.

Chce-li člověk domoci se něčeho, musí žiti v mezích svých příjmů a tedy žítí se každé výstřednosti. Mimo to musí žiti v mezích své síly, totiž nepřepínati jí, nestrnouti jí. Musí pracovati jen tolik, co jsou jeho svaly, jeho nervy, jeho mozek. Druzí jísti a píti jen tolik, co tělo jeho bez obtíže snese a zpracuje. Jakmile přepne závažící sílu, strhne jí a stane se obětí nezáživnosti, nervosnosti, vyslechnosti. Tyto choroby vyžadují rychlého zakročení, aby nestaly se chronickými. V každém případě nejlépe pomůže osvědčené Trinerovo Léčivé Hořké Víno. Ono sesílí svaly i nervy, vyčistí a obnoví krev a povzbudí orgány k čilé a vytrvalé práci. Účinkuje vřetěně v neuralgii, reumatismu, zácpě, bolestech hlavy a bolestech v životě. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland ave., Chicago. Měli byste zkousti Trinerova Léčivého Hořkého Vína. Ono sesílí svaly i nervy, vyčistí a obnoví krev a povzbudí orgány k čilé a vytrvalé práci. Účinkuje vřetěně v neuralgii, reumatismu, zácpě, bolestech hlavy a bolestech v životě. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland ave., Chicago. Měli byste zkousti Trinerova Léčivého Hořkého Vína. Ono sesílí svaly i nervy, vyčistí a obnoví krev a povzbudí orgány k čilé a vytrvalé práci. Účinkuje vřetěně v neuralgii, reumatismu, zácpě, bolestech hlavy a bolestech v životě. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland ave., Chicago.

## FRANK YUN

vlastní čistá a hojná zásoba  
**Feznický a uzonářský obchod**  
 v číle 2206 již. 16. ul. OMAHA.  
 Bohatý výběr čerstvého masa, nejlepší jakosti a za ceny nejlevnější. Všecky výrobky uvažněk též se té nejlepší pověsti. Objednávky možno učiniti telefonem: Douglas 3422.

## Václav Kozák,

vlastní čistá mláto  
**Feznický a uzonářský závod**  
 916 Hancock ulice, OMAHA, NEB.  
 Zásoby čerstvého masa, jahod i vřelých výrobků uvažněk jsou vždy té nejlepší jakosti. Životě koupiti u něho je možno a zajisté, že podruhé přijde k němu. — Zboží na požádání dovážá do domu. Objednávky možno učiniti telefonem: Douglas 4756.

## John Yirák

Feznický Obchod  
 Úřadovna  
 1241 již. 16. ul. — Omaha

## PŘESVĚDČTE SE

o účinku, jaký bude mít malá osmáčka v tomto letě uveřejnění, a obchod je se stále zvedá. Máme sta důkazů, že osmáčkovač zasílá předem obnos na osmáčku, a obchodník během čtrnácti dnů prodal a on osmáčku nuceni byli odvolat. Napíšte svou osmáčku ještě dnes, a pošlete nám ji k uveřejnění s příležitým obnosem a budete s výsledkem jistě uspokojeni. Za osmáčky v malém osmáčkovači se vždy počítá 1 cent za slovo — každá číselice se počítá slovo. Když dotazy jsou zaměřeny na administraci tohoto listu, poštovné se záležitosti spojené s uveřejnění osmáček ne na 25 centů nepřijímáme. Adresujte:

## O TOM

nemůže býti pochybnosti, že, kdo osmáčku, činí veliké pokroky, a obchod je se stále zvedá. Máme sta důkazů, že osmáčkovač zasílá předem obnos na osmáčku, a obchodník během čtrnácti dnů prodal a on osmáčku nuceni byli odvolat. Napíšte svou osmáčku ještě dnes, a pošlete nám ji k uveřejnění s příležitým obnosem a budete s výsledkem jistě uspokojeni. Za osmáčky v malém osmáčkovači se vždy počítá 1 cent za slovo — každá číselice se počítá slovo. Když dotazy jsou zaměřeny na administraci tohoto listu, poštovné se záležitosti spojené s uveřejnění osmáček ne na 25 centů nepřijímáme. Adresujte:

## POKROK PUBLISHING CO.,

1417-19 So. 13th Str., Omaha, Nebr.

## NA PRODEJ

**PŮJČKY \$50,000.00 na 6 proc.** — Obstarám půjčky, jakékoliv výše na majetek na 6 až 6 1/2 procent. Mám na prodej a na výběr mnoho majetků v české čtvrti. Prodám též asi 300,000 akrů pozemků. Pojišťuji proti ohni a větru. Všechny pozemkové záležitosti správně vyřizují. **Julius Zítník, 715 Brandeis Theatre Building.** — Večer: 1318 William ul., Omaha, Ad

## ÚRODNÉ POZEMKY V OKOLÍ COMSTOCK, NEBR.

— Krajane, kteří obhájí založiti si domov ve střední Nebrascě, mohou se s důvěrou na mne obrátiti v jakékoliv pozemkové záležitosti. Mám v prodeji velmi dobré, ale ne mirné vlnité farmy až do ostře proflámaných a dle toho se též říjí ceny. Dobrá příležitost jak pro zámožného tak pro chudšího člověka. Dost často \$100-200 stačí na první splátku výborné farmy Zároveň mohu sprostředkovat výkup obchodu fermenářského a feznického krámu. Obchod dobrý. Za svoboditě jednáni ručím. Jsou v úzkém spojení s Farmers and Merchants Bankou, záležá mne na tom, bych i nadále mohl s mými zákazníky obchodovat a zároveň mohu poraditi v peněžních záležitostech. Jakékoliv otázky s radostí zodpovídám. Píšte si o ceník pozemků. V. Křikáč, Comstock, Nebr. 2316.

## POZEMKY A farmy na prodej.

U o. resního Phillips, kde nyní říje na stácho Slovanů. Krajina jest úrodná, dravá, dobré trhy, dosti zaměstnání a pláňe aneb v lesích, pozemky prodávám na 10 roků na splátku a kupím odráme \$10.00 na cestovné. Leží východě nezávěsti. Kdo má zálibu mlékařství a ve všeobecném farmářství, zde jest jeho čl. Píšte si o poměry pozemků. John Schauer, český řástopce Spol., Phillips, Wis. Ad.

## NA PRODEJ 2 krásné loty na 41 ul. mezi Farnam a Douglas.

Loty ty se nalézají v nejlepší rezidenční části města a prodám je lacino za hotová. Hlašte se u: Mrs. V. Johnson, 1710 No. 25. Str., Omaha, Nebr. 181f

## PRODÁ SE farmička o 7 1/2 akrech v Plattsmouth, Neb., v nejlepší poloze.

Domek o pěti světnicích, sklep, cisterna, dobrá studně, maštal a ostatní budovy farmářské v nejlepší poloze. Ovocná zahrada, 2 řady vln, 2 1/2 akru vojtěšky, do kostela 3 bloky, na nádraží 5 minut. Příšina prodeje odjezd. Cena \$2,100.00. Píšte hned na Anton Javorský, Plattsmouth, Neb. 27-2pd.

## NA PRODEJ aneb k pronajmutí se dítácká a obyčnická dílna s veškerým potřebným nádobím.

2 síci stroje, se dítácká a obyčnická, oba skoro nové, dobrá příležitost pro mladého člověka; dobrý obchod a dost práce po celý rok. Příšina prodeje aneb najmutí, nutně předstíleni. Blížší sděli Karel Kaplan, Verdel, Nebraska. 25-4p

**ZLATÝ DŮL** rolníku i dobytčáků je "Zabradá Minnesoty", část to okresů Polk, Mahomen a Becker. Černá páda, zdravá voda; dáti se drobně obilí, jetel i korna. Česí stálo kupují. Farmy od \$35 akr výše, dle stavěb neb dleky od zelenice; nevzdálané prairie \$25, les \$12 a výše. Lesnáto pozemku prodá se i čtyřletka, při splátoce jen dva a půl doll. na akr, zbytek na dlouhý čas. Píšte na: Charles Růžička, Erskine Minnesota. 221f

## PENĚŽITÉ půjčky na farmy a ranče

a Kinkaid homesteady v území do 75 mil od Sargent na dobré splátky a při rychlé službě. Mám též farmy a ranče na prodej a výměnu. Píšte mi zverbuň nebo mne zavolejte Bellovým nebo farmářským telefonem. **Lyman Waterman, Lyman Waterman, Sargent, Neb. 211f**

## NA PRODEJ farmy a ranče různých velikostí v českém okolí.

Píšte o podrobnosti na John F. Krejčík, Lynch, Neb. 16-1f

## KRÁSNÁ FARMA na prodej; 120 akrů, dobrá voda, všechny stavby. Míli a půl od města. Blížší sděli: V. Havelka, Weston, Neb., R. 2. 27-3pd

## HLEDÁ SE

**HLEDÁ SE** pan Antonín Tupý, který přijel do Ameriky před 20 lety, jest zaměstnáním krejčí a stár jest 50 let. Nejdříve bydlil v St. Louis a pochází z Prábla u Nepomuku v Čechách. Kdo by o jeho pobytu co věděl, necht' podá zprávu na redakci "Vlk Rozumu", 546 East 8th Str., New York, N. Y.

## MLADÝ, zdravý, silný muž hledá místo sládky.

Absolvoval s výborným prospěchem sladovnický kurs na koleji v Chicagu a může se vykázati dostiletou praktickou zkušeností v práci dobrého piva. Žádá majitele pivovaru, kteří by dobrého sládky potřebovali aneb české občany, kteří by o podobném místě věděli o leskové adělni. Dotyčné správy zašlete na pořadatele M. P., p. Josefa Stránda, 279 Erie Str., St. Paul, Minn. 16-2m

## PŘIJME SE dělník do feznického krámu na veškerou práci v tomto oboru.

Ac se hlásí u F. Pakše, Howells, Nebraska. 251f

## PŘIJME SE dělník na práci na farmu na celý rok aneb měsíčně \$30.00 na měsíc se vám započtením nebo i více, když je stálý dělník. Píšte na Fr. R. Dušek, Bremen, No. Dak. 26-5p

## PŘIJME SE sedlářský dělník na stálov práci a dobrý plat. Jen spolehlivý ac se hlásí u Leo Henesch, Blackfoot, Idaho. 26-3p

## ŘEZNÍK HLEDÁ MÍSTO pro feznický a uzonářský obchod na venkově.

Přihlašte se pod značkou "Rezník", c. of Pokrok Západu, Omaha 261f-c

## KOUPÍ SE starý Vilimkův humoristický kalendář, ještě zachovalý, na rok 1891. Nabídka zař. jedné dolar. Adresa: F. J. Hule, care of 908 Mt. Vernon Ave., Cedar Rapids, Ia. 27-1pd

## TRÁPÍ VÁS ŽALUDEK?

Pakli ano, tak si zašlete pro proslulý lék MEKURON. Pomáhá zatřívání, sílí celé tělo a dá Vám odlehu od nemoci žaludku, jater a ledvin. Pakli si přejete, můžete s jedné láhve MEKURONA udělati gallon nejlepší žaludkové hořké neb gallon vřelého hořkého vína za jednu třetinu krámské ceny. Dvě láhve MEKURONA vyplacené expresem pouze jeden dolar. Došlete na: John M. Škvor, lékárník, Cedar Rapids, Iowa.

## KUŘÁCI PŘEZÍRÍ NAČ KOUŘIT VŠELIKÉ SMESÍ, KALÝ MŮŽEME KOUŘIT VÝSTĚNÝ PÁDŮV DOUTNÍKOVÝ TABÁK U VŠECH SPOLEHLIVÝCH OBCHODNÍKŮ? KTERÝ OBCHODNÍK JEJ DOSUD NEPRODÁVÁ, MUŽE JEM OBJEDNAT V ČESKÉ TOVÁRNĚ GREAT CENTRAL TOBACCO WORKS. JOSEPH BUBIANKA, MAJITEL. CEDAR RAPIDS, IOWA. 28-1f

## DÝMKA — proslulá, zdravotní "Crown" dýmka — s předplatným na Pokrok neb Venkov za nepatrný doplatek 35c. 1f

**FRANK YUN**  
 vlastní čistá a hojná zásoba  
**Feznický a uzonářský obchod**  
 v číle 2206 již. 16. ul. OMAHA.  
 Bohatý výběr čerstvého masa, nejlepší jakosti a za ceny nejlevnější. Všecky výrobky uvažněk též se té nejlepší pověsti. Objednávky možno učiniti telefonem: Douglas 3422.

**Václav Kozák,**  
 vlastní čistá mláto  
**Feznický a uzonářský závod**  
 916 Hancock ulice, OMAHA, NEB.  
 Zásoby čerstvého masa, jahod i vřelých výrobků uvažněk jsou vždy té nejlepší jakosti. Životě koupiti u něho je možno a zajisté, že podruhé přijde k němu. — Zboží na požádání dovážá do domu. Objednávky možno učiniti telefonem: Douglas 4756.

**Lee-Glass-Andresen Hardware Co.**  
 prodává ve velkém  
 všecky výrobky a laborantní přístroje — Člověky všech věkových tříd a všech povolání. — Otváří dům, škola, učitelství, obchod, živnost, účel a obnos, záliby a sportovní obnos všeho druhu.  
 9th and Huron Streets, Omaha, Nebr.

**John Yirák**  
 Feznický Obchod  
 Úřadovna  
 1241 již. 16. ul. — Omaha